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Contexte professionnel : Lecture de plans de batiment (contexte) / 30

Pour répondre aux questions suivantes, vous disposez de la vue en plan du batiment BO.

Question 1: Combien de portes a 2 battants existe-t-il pour

pénétrer dans le batiment BO ? cC11 | /1
Nombres : 3

Question 2 : Donner le sens d’ouverture de ces portes.

C1.1 1
Rayer la mauvaise réponse.
Quvrantverslintérieur Ouvrant vers I’extériet-u'

Question 3 : Donner I'orientation de la porte d’entrée

repérée 1. C1.1 /2
Orientation : Ouest

Question 4 :

Donner la valeur réelle de la dimension a, du plan. C11 | /2

Pour info : vous servir de I’échelle du plan du batiment B0,
dans le dossier technique, sachant que :

Echelle = Cote plan / Céte réelle.
Cote réelle = (34 X 20) / 101 = 6.732 mm

Dimension a = 6.732 m

Question 5 : D’aprés le plan de mise en situation,
indiquez la hauteur a gravir pour accéder a la plateforme. c11 | /1
Hauteur = 2370 + 180 = 2550mm = 2.55 m
Question 6
cC11 | /2
Sachant que la hauteur d’une marche est de 18,5 cm,
calculer le nombre de marches nécessaire pour accéder a la
plate forme.
Calculs.2.57 — 0.185 = 13.89
Il y a 14 hauteurs a gravir donc il faut
N = 13 marches seront nécessaires
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Question 7 : Veuillez indiquer le niveau de la plate forme par

rapport au sol.
Niveau :

c11

/1

Question 8 : Calculez la surface de cette plateforme.
6.14 x 2.66 = 16.3324 m2 0.75 x 0.75 =0.5625
Surface = 16.3324 - 0.5625 = 15.7699 m2

c11

"

Question 9 : Que signifie CF et EP sur le plan du batiment B0

CF = conduit de fumée

EP = eaux pluviales

C11

/2

Question 10: Vous devez installer les grilles de protection
dont la fixation sur la plateforme doit s’effectuer a I’aide
d’une vis de diamétre 8 et de longueur 30 mm.

Indiquez un modéle de cheville pouvant convenir pour cette
fixation.

Pour cela vous disposez du tableau ci-contre.

Diamétre : M 8

Longueur : 30

Diameétre de pergage : & 10
Désignation : 91193

C24

/4

EXTRAIT CATALOGUE CONSTRUCTEUR

CHEVILLE METALLIQUE A FRAPPER POUR VIS A METAUX

—
m cheville métallique & frapper pour vis 8 métaux @ M6 par boite de 100

Réf ebaneo

Spéciﬁcations

i @ foret: 8
‘ % Prof pergage : 25
91192 & Filetage : Mé
@ Prof vissage ! 12
% Boite de ! 100
- Cheville métallique a frapper pour vis & métaux @ M8 par boite de 100
- Réf ebaneo spécifications
w @ foret : 10
% Prof pergage : 30
91193 W Filetage : M8
& Prof vissage : 13
¥ Bolte de ! 100
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Diamétre du disque : 350
Diamétre de l'alésage : 25.4
Epaisseur du disque : 3.5
Spécification : A 30 Q BF
Fréquence de rotation en tr/min : 4870

Question 11 : Pour réaliser la fabrication des grilles de

protection, vous disposez d’une trongonneuse de @ 350. La
matiére des différents profilés est en acier (S235).
Déterminer le choix du disque abrasif a I'aide du document

ressource ci-dessous.

c23

/4

DISQUE A TRONCONNER ABRASIF

» Diameétre Diamétre
; X de
: | épaisseur | I'alésage
._l_ min I mm
" 75x1.0 ;. 10
M5x1,8 | 222 Ear
125x25 | 222
)i 180x3,2 | 222 ]L
| 230x2,5 25,4
| 300x3,2 | 254 |
350x35 | 254 |
., 400x40 1 254 | ¢
126x18 | 222
( 125 x 25 | 2o
1. 230x3.2 J'_ 282 . 1
222

i 230 x 3,2

'Fréquence I

. Spécification -

de

. Référence de | Conditionnement/
de livraison

|

e

s

.i

, rotation paticle
' tr / min
A48 TIBF | 20300 2660 07510
A46TIBF 13300 12680 011 516
‘A38SBF_~ 12200 12660 012516
A0S BF | 8500 12660 018 032 |
A30SBF | 6600 |2660023025
. A4BTIBF | 5090 |2660 030032
AS0OQRBF ' 4870 _ 2660 035035
| A30QBF 3800 __ 2660 040 040 _
A45QBF | 12200 | 2660 212 510
"A30ONIBF 12 200 iz__s_go 212 510
_A3NBF | 8600 2660 223 032 |
C 30 N BF 6 600 izseo 123 032

~ 5D

Question 12 :

A l'aide du plan de mise en situation du dossier technique,

calculer le nombre de grilles sur la longueur de la
plateforme, sachant que celles-ci sont situées a 100 mm du

bord de la plateforme et qu’un passage de 1000 mm est
nécessaire a I'accés a celie-ci.

Longueur de la plateforme :

6140 mm

Nombre de grilles :
6140 — 100 — 1000 = 5040 mm
Justifiez votre réponse :

6140 - 100 - 1000 = 5040 mm
5040/ 542 = 9,29

Donc 9 grilles a réaliser

C11]| /4
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J |
Contexte professionnel : Lecture de dessin de définition (produit, ouvrage) | 20

Question 14 : On demande d’étre capable d’identifier par
lecture, les symboles de normalisation

Sur le plan de soudage, on reléve la symbolisation suivante.
On demande d’expliquer les symboles suivants.

Soudure d’angle concave

Plan de joint

111 Procédé de soudage,
électrode enrobée

al Dimension du cordon

O Soudure périphérique

i 1 A —l
i Tolérance de parallélisme
1 Valeur de la tolérance
Surface de référence

C 2.1

/4

3 Ssses ==

Question 14 (suite) :

C11 | /4

L[ —T, L AT
Tolérance de planéité

_L Tolérance de

perpendicularité I Tolbranis
dimensionnelle
. Valeur de la tolérance
2 Valeur de la tolérance

A Surface de référence

Question 15: La liaison entre les garde-corps et le sol est assurée par
des vis H M8 - 30. C1.1 |4
Donner la signification des éléments suivants :

H : Téte hexagonale
M : Métrique
8 : < nominal

30 : Longueur sous téte
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Contexte professionnel : Construction (dessin téchnique de détail) 430

Question 16 :

Dessiner ci-dessous a I’échelle 2/1, en vue de face et vue de
gauche coupe A-A, la patte de soubassement Rep.7 en vue
de sa fabrication.

Indiquer toutes les cétes utiles.

58450 TH7 COUPE A-A

S
/

4
M5

|

==
f‘"‘*_]

60

TH AN CANNNN (RN

&

Tolérances générales +1

!

s g

Bareéme de notation

Vue de face /5
Vue de gauche _ /5
Indications plan de coupe /3

Cotation /7
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Question : Débit économique C23 ! 35 . 7
- Contexte professionnel : Technologie /110
Vous devez effectuer le découpage des flans de tle pour la réalisation de 25 grilles. i
On donne : - Les dimensions des flans a découper : 422 mm x 290 mm b
- Le format des toles disponible est de : 2000 mm x 1000 mm ' 4
La formule de calcul du pourcentage des chutes est : T&‘
=+
P9 = Surface des chutes x 100 SOLUTION B
Surface de la tdle g
On demande : - D’analyser les solutions A et B, schématisées ci-contre.
- De définir la disposition la plus économique, A ou B.
- De calculer le pourcentage des chutes des deux solutions A et B.
- De définir le nombre de téles de 2 m x 1 m, 8 commander Combien de piéces peut-on insérer sur la longueur ? Réalisez les calculs nécessaires. /4
pour fabriquer les 25 piéces. 2000 : 290 = 6.89
6x 290 = 1740 mm
2000- 1740 =260 mm
2000
a2 ’ ' Combien de piéces peut-on insérer sur la largeur ? Réalisez les calculs nécessaires. /4
SOLUTION A 7 1000 : 422=2.36
2 422x 2 = 844 mm
”J_ 1000- 844 = 156 mm
g Combien de téles peut-on insérer sur la tole? Réalisez les calculs nécessaires. 14
= 6 x 2 =12 piéces
Combien de piéces peut-on insérer sur la tole? (Vous utiliserez la chute, si elle
permet de découper des piéces supplémentaires) Réalisez les calculs nécessaires.
A 4
Surface tole2 x 1 =2 m?
; ; o P ; : Surface des piéces 0.422 x0.290 = 0.123 x 12 = 1.476 m*
Combien de piéces peut-on insérer sur la longueur ? Réalisez les calculs nécessaires. /4 Surfavedobichndesc T LdT8 =084 m?
2000 : 422 =4.7 e, .2 =26.29
45 422 — 1688 mnt Pourcentage de chute de cette solution : 0.524 x 100 : 26.2%
2000- 1688 = 312 mm Donc possibilité de découpage de pi¢ces de 290 mm dans cette chute. ) »
Quelle solution retenez-vous ? Entourez la réponse : A B "
Combien de piéces peut-on insérer sur la largeur ? Réalisez les calculs nécessaires. /4 "
1000 : 290 = 3.44 donc 3 bandes Recherchez le nombre de formats de tole de 2m x 1m
290 x 3 =870 mm nécessaires a la réalisation des 25 piéces ? 12
1000- 870 = 130 mm
1000 : 422 = 2.36 Donc possibilité de prendre 2 piéces dans la chute des 2 m
Combien de piéces peut-on insérer sur la tole? (Vous utiliserez la chute, si elle ‘
permet de découper des piéces supplémentaires) Réalisez les calculs nécessaires. /4 BRg0N S48
4 x 3 =12 pieces + 2 piéces = 14 piéces 2011 11 054
Examen el specialite
SR AR Bl b Ll L s 4 BEP Réalisation d'ouvrages de métallerie du bétiment
Surface tole 2 x 1 =2 m? TS 36 TS reve

Surface des pi¢ces 0.422 x0.290 = 0.123 x 14 = 1.713 m?
Surface des chutes : 2 — 1.713 = 0.286 m?*
Pourcentage de chute de cette solution : 0.286 x 100: 2 =14.3 %
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lcmestion : Mise en barre C23 ‘ /14 |

schéma du Rep.1: /4

6000-10 = 5990 : 1104 = 5.4 donc 5 éléments par barre de 6 m
Chute = 5990 — 5 x 1104 = 470 mm donc chute inutilisable.
50 éléments : 5 = 10 barres de 6 m nécessaires.

Vous devez réaliser 25 grilles pour sécuriser la zone de stockage de cet atelier.

On donne :
Le plan des grilles D T page 1
schéma du Rep.2: /4
La longueur commerciale des barres : 6 m
L’épaisseur de la lame de la fraise scie : 4 mm 6000-10 = 5990 : 546= 10.97< donc 10 éléments par barre de 6 m
Chute = 5990 - 10 x'546 = 530 mm donc chute utilisable.
La valeur de la longueur d’affranchissement des barres : 10 mm (saignée incluse) 25 éléments : 10=2.5 barres de 6 m donc 3 barres de 6m minimum
Les repéres a débiter:1;2; 3.
On demande : schéma du Rep.3: /4
~De achematisst yotre mison barsipeur£2igeiios 6000-10'= 5990 : 486= 12.3 donc 12éléments par barre de 6 m
. . > _ - Chute = 5990 — 12 x 486 = 158 mm donc chute inutilisable.
Repére 126 x2 = 80'longueurs de.1100+4/= 1904 mm 50 éléments : 12 = 4.1 barres de 6 m donc 4 barres de 6m minimum

Repére 2 : 25 x 1 = 25 longueurs de 542 + 4 = 546 mm et prendre les deux éléments manquant dans la chute des longueurs de 546 mm .

Repére 3 : 25 x 2 = 50 longueurs de 482 + 4 = 486 mm

Exemple de schématisation du Rep.1:

6000 mm Nombre de barres de 6 métres,

de tube de 30 x 30 Nb= 17 /2

nécessaire a la réalisation
de cette commande.

Nombre de barres 2 commander: 10 + 3 + 4 =17 barres de 6 m

. De déterminer le nombre de barres de 6 métres, de tube de 30 x 30

nécessaire a la réalisation de cette commande. Session Code
2011 11 054
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Question : Pergage et taraudage

C2.4 | /20

La patte de soubassement Rep.7 permet 'assemblage avec des vis TCF ZI M5-10.

=

La formule ;1d=D-P

On donne

avec . diametre de perage
D diametre nominal
P:pas

Diamétre

nibminal Pas usuels
2,5 0,45
3 0,5
4 0,7
5 0,8
6 1
8 1,25
10 1.5
12 1,75
14 2

On demande :

- De dénommer les tarauds ci-dessous

- De les numéroter de 1 a 3 dans l'ordre d'utilisation des tarauds

- De définir le diamétre de pergage effectué dans cette patte de soubassement.

Diamétre pergage = Diamétre nominal -Pas =6§-0.8 = 4.2 mm

Taraud
finisseur

Taraud
ébaucheur

Taraud
intermédiaire

N° 3

N° 2

/3

6

/3

- De déterminer et de représenter sur I'abaque ci-dessous,
la fréquence de rotation pour percer les trous de @7 sur la tle Rep.5.

Nota : V¢ = 20m/min

Vitesse de coupe
enm/min Fréquence de rotation
f en tr/min
\
s s a2
80 . /// '// {/%//‘4 ;;;/; )FV
B0 . H / /r//// ]J‘/////'é //,///,_/;/:: /; 1 900 tr/min
SN /117087 7/#7data%a s
L~ )
. %0 | f////?y/????f%y';; Pl -
 _ //’ //ééfl/}'d’:;/ A 17 /}p,
L
40 A‘] / 42/}%22/ AT AT -
7 A =
| /42;/;;'4/:,;,//,/,,/’ e
0 2 //:/,--:" :”’ ’,’___?jﬂl—-
i g o o g W e o O B
" S e M e e B
=2 e L e N e o
0 5 10 15 0 B5mm

@ du foret en mm.

1000xVe
- De vérifier votre résultat en utilisant la formule : N =_;6—

N= | 1000x20/3.14 x 7 =909 tr/min

- De dessiner (en couleur) le positionnement de la courroie pour ce foret de @7

/3

13

12
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Question : Pliage

C24

19

On donne :

I'abaque de pliage ci-dessous

ép

ri

F 1 b 1650|1500 135°| 120°

105°| 90° | 75° | 60°

45°

30°

15°

oﬁ

1.3

170 | 5.5 ]-0.3|-0.6{-0.9]- 1.4

-2 |-26]-24|-1.9

-1.5

-0.5

-041

10

1.6

160 { 7 |-0.3]|-04(-0.9]-1.4

-2 |-29]-24]-1.8

-1.3

-0.7

-0.2

+0.4

1.5

12

130 | 8.5 |-0.3(-0.6/-0.9]-1.4

-21(-3 [-24]-17

-1

-0.4

+0.3

+1

16

2.6

90 | 11 ]-0.3[-05]-09-14

-21]-32|-24/|-15

-0.7

+0.1

+1.5

20

3.3

80 | 14 ]-0.2|-0.5|-0.9]-1.4

-22|-34|-24|-14

-0.4

+0.7

-1.7

+2.7

10

1.6

270 | 7 |-04/-0.8]-1.3/-1.9

-27]-37]-3.2|-26

-2

-14

-0.9

-0.3

12

220 | 8.5 |-04]-0.8[-1.2|-1.8

-27]-38|-31/-25

-1.8

-1.1

-04

+0.3

16

2.6

170 | 11 J-0.3]-0.7[-1.2]-1.9

-27(-4 |-31/-23

-14

-05

+0.3

+1.2

20

3.3

130 | 14 |-0.3/-0.7)-1.2]-1.9

-2.8(-4.2(-32(-21

-1

+1.1

+2.2

25

110 ]17.5]-0.3/-0.7])-1.2|-1.9

-29|-456|-32[-19

-0.7

+0.6

+1.8

+3.1

12

350 | 8.5 |-05[-1 |-1.6]-23

-33|-47|-4 |-32

-25

-1.8.

=141

-04

16

26

260 | 11 |-05|-0.9(-1.5]|-2.3

-33|-48|-39]-3

-2.1

-1.2

-0.3

+0.6

2.5

20

3.3

210 | 14 |-04|-09]-1.5]-23

-34|-5 |-39|-28

-1.7

-0.6

+0.5

+1.6

25

170 §17.4]-04|-0.9|-1.5/-2.3

-35(-52(-3.9|-26

=14

-0.1

+1.2

+2.5

32

130 | 22 |-04/-09]-1.5|-24

-36(-56(-4 |-24

-0.8

+0.7

+2.3

+3.9

16

2.6

380 | 11 |-06{-1.2|-1.9]-28

-4 |-57]-47/|-38

-29] -

-1.1

-0.1

20

3.3

300 | 14 |-0.5/-1.1]-1.8/-2.8

-4 |-5.8|-4.7(-36

-25

-1.3

-0.2

+0.9

25

240 117.5]-0.5|-1.1[-1.8|-2.8

-41(-6 [-4.7]-34

-2.1

-0.7

-0.6

+1.9

32

190 | 22 |-05(-1.1(-1.8]-2.8

-42|-6.3|-4.7|- 3.1

-15

+0.1

+1.7

+3.3

40

6.5

150 | 28 |-05/-1 |-1.8]-29

-45|-6.8|-46/-2.8

-08

+1.3

+3.3

+5.3

On demande :

- De choisir le vé nécessaire au pliage de la téle Rep.5

Vé de : 12

F (pour 1 m de pliage) :

130 KN

Longueur a plier : (justifier votre réponse)

F (pour la piéce Rep.5) :

512 mm

66.56 KN

- De calculer la force de pliage nécessaire au pliage de la piéce Rep.5

12

13

2

2

| Question : Soudage

C2.4

/12

Nommer les différents éléments représentés

[ Torche il At AN TN T

! buse j W

Tube contact

———

Fil fusible

[ Gaz de protection

TR N s e

‘ L Métal en fusion

Cordon de soudure

Que signifie MAG ? Metal Active Gas
Quel est son n° de procédé correspondant 135

Quel gaz utilise-t-on au procédé MAG ? Argon + CO2

Quels sont les 3 paramétres a régler avant soudage ?

_ pression du gaz
__tension

_ vitesse de sortie de fil

7
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Question : Planning des phases C25 / 20

On demande :

- De compléter ce planning des phases
pour toutes les piéces de la grille de protection,

suivant le modéle réalisé pour la volute Rep.10

& = o
© (1] (1] 4] A9 1]
= = o = =) o o <)) @ (1] 5 0
s o @ g 0§ 5| & § & & &3 e g g § ol =& g s
- © @ o = & q 3 @ o © =2} bl Q £ o e 9 o ® E = S
BE & &5 g S| 8 £ g gl 3| &% £ £ 2 2| & 8| & SE 5| E
i 8 = o = i o = = =| Sc | 2 £l S @ a H| <8 o i
Désignation Repére Nb
VOLUTE 10 2 1 2 3 4 7 6 5 8
Montant
torsadé 9 1 2 3 4 5 6
Vis 8 1
Patte de
soubassement 7 1 2 4 5 3 6 7
Patte de
fixation 6 1 2 3 5 4 6 7
Tole 5 1 2 5 7
Montant
central 4 1 2 3 4 5 6
Traverse bhasse 3 1 2 3 4 5 6 7
Traverse haute 2 1 2 3 4 6 7
Montant 1 1 2 3 4 5 6 7
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Question

Santé et Sécurité au travail

/10

On demande pour chaque pictogramme, de :

Pour l'usinage de I'élément Rep.7,

On demande :

nous allons utiliser la perceuse sensitive.

De compléter cette fiche sécurité machine.

ol B AEETHRAA - SN IR ek 2
Dang

ers potentiels

Coupures aux mains

Etranglement, fracture ou scalp (vétement long
ou cheveux)

Coupures aux doigts avec les copeauX
Blessures aux pieds en cas de chute de piéce

o o e A

Protection individuelle

- Chaussures de sécurité
- Gants

- Vétement ajusté

- Lunettes de protection

povesre e

Protection collective

- Carters de protection

15

EN CAS D'ACCIDENT
- Amanna ke boups d'anét dures
-Prevanit ke profesan

{
e E
i
;

Conditions
d’utilisation
e Serrer les pi¢ces dans I’étau
e Toujours vérifier I’ablocage des piéces avant usinage
e Porter une coiffe si ’utilisateur’a les cheveux longs
e Utiliser un pinceau lors du nettoyage
DEMARCHES A SURNRE | Infameie : poste 123

Smon,
serdfee au doaiment
«Fn o d’sodd et >

- |dentifier les phénoménes dangereux. /2
- Proposer des mesures de protection adaptees. 3
[ Phénoménes dangereux :
- Piéce non serrée
- Pas de gants de protection
Mesures de protection adaptées :
- Toujours bloquer la piéce
- Porter des gants
. ( Phénoménes dangereux :
~
- Vétement flottant
- Cheveux non attachés
Mesures de protection adaptées :
- Blouse ajustée
\ - Cheveux attachés
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